



壬寅年二月十九  
2022年3月21日 星期一

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第12065号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

战疫“微”力量

## “妈妈，疫情结束了我来看您！”

平湖一江西籍干部母亲离世仍坚守阵地

本报讯 通讯员辛春喜报道 为人子女，最基本的尽是尽孝。父母不幸离世，送父母最后一程是人之常情。但对在平湖教育局工作的江西籍干部郑报剑来说，这已经是一种奢望。因为平湖疫情处于紧要关头，除特殊物资运送外，所有交通全部封闭，郑报剑只能守在平湖的家里，做好抗疫工作，把对母亲的深深怀念之情，埋进心底最柔软的地方。

3月18日晚上，郑报剑正在家里忙着做师生流调工作，手机突然响起。一看是老家哥哥打来的电话，他的心里顿时咯噔了一下，一种不祥的预感袭上心头，他手指一抖，一时竟然没有摁到接通键。等第二次接通电

话时，哥哥的哭声从数百公里外的老家医院传来：母亲不幸过世了。一时间，郑报剑拿着手机不知如何回答，停顿数秒后轻声说了句：“我知道了。”随即，眼泪就不停地滑落下来。

郑报剑告诉笔者，虽然对此事已有一定心理准备，但没想到来得那么快。就在上月21日晚上，身体一向健康的母亲在深夜10点多突发脑溢血。家里人紧急将她送到医院抢救，经检查脑部出血量较大，医院进行了对症处理。由于年纪已经73岁，医院认为开颅手术风险较大，建议先保守治疗进行观察。

当时，郑报剑接到电话第二天就赶回了江西上饶老家，在

医院里见到了沉睡中的母亲。医生告诉他们，老人家已经度过了危险期，但是要苏醒还需靠她自己的毅力。在医院陪护了一个星期后，因为考虑到学校刚开学，自己主管的学校安全管理等工作还有许多事情要布置下去，所以他把母亲的事拜托给哥哥、姐姐后，回来上班了。

在接下来的日子里，郑报剑白天忙着工作，晚上有时还要加班，只能抽空跟家里人联系，了解母亲的康复情况，但每次都很是失望。本月13日，平湖突然出现疫情，作为党员的郑报剑主动要求加入平湖市委组织部组织的首批防疫党员先锋队，并于当天晚上到东方大道与祥中路十字路口执勤，一直到第二天

上午8点才返家。在家里休息了几个小时后，郑报剑准备继续到抗疫一线。没想到，经过流调排查，上一天与他们乘坐同一辆车上的志愿者是密接者，上级要求他在家里隔离。

在居家隔离的日子里，郑报剑并没有空着。随着疫情日益严重，一些流调涉及学校，作为安全科室的负责人，复杂的师生流调工作很大一部分压到了他的身上。郑报剑说，学生涉及千家万户，流调工作一定要细之又细、慎之又慎，工作量十分浩大，往往一个学生的流调，就要打很多电话，花很长时间。因此，即使居家隔离，抗疫工作也丝毫没有放下。由于专注于这些工作，他甚至没想到

要跟家里人打个电话，问问母亲的情况。

原本以为隔离3天可以出去，没想到健康码变成红码，原来前几天开会的人员中也有人是密接。于是，他不得不继续在家办公。没想到在隔离期间，沉睡20多天的母亲永远离开了他。

鉴于平湖疫情防控措施，郑报剑只能在朋友圈里抒发对母亲的思念与愧疚之情——“妈妈，疫情结束了我来看您。”

郑报剑说，等母亲出殡之日，他只能通过视频与母亲告别，对母亲说声“对不起”。说完这些，他又投入到全市学校疫情期间强化网课反诈防骗的宣传中去了。

## 退岗不褪色 “逆行”最美丽

莲都5名退休辅警穿上“红马甲”  
投身疫情防控一线

本报讯 通讯员叶志明报道 “作为退休辅警，我们应该退警不褪色，竭尽所能给大家帮点忙，尽点责任！”

3月19日上午，在疫情防控一线，5名丽水莲都区公安分局退休辅警韩云妃、赖雅平、叶伟、郑俏俊、李美仙正在白云派出所辅警同样也是“侠姐调解工作室”负责人贾维侠的带领下开展疫情防控志愿者工作。

在现场，韩云妃和赖雅平分头在社区办公室通过电话与社区居民核对核酸检测等情况，电话一个接一个打，为了提高效率甚至中途不喝一口水。而短短半天时间，两个自始至终就没有停歇过。

韩云妃说，她是去年4月告别了十多年的辅警生涯，从莲都区公安分局社区警务室退休。退休后，她继续发挥余热，加入到白云派出所白云警务室“侠姐调解工作室”负责人贾维侠所创建的公益志愿者团队。

虽然从辅警岗位退休，但是曾经的公安工作让她特别地留恋和想念，以至于当贾维侠团队发出投身疫情防控一线志愿号召后，她立即和其他4名退休辅警一起主动报名参加到疫情防控一线志愿者工作中去。

和韩云妃一样，去年11月

退休的赖雅平曾是分局万象派出所凤凰警务室老辅警。曾经在社区警务室工作16年的她善于社区警务工作，于是第一时间就在贾维侠的号召下，参加了志愿者服务工作。虽然工作职责是电话联系辖区居民核实情况，但她总是礼貌询问，言语交流中不忘鼓励关心。

同样，在疫情防控一线，郑俏俊、叶伟、李美仙等退休辅警则配合工作人员帮助居民采购生活物资并送达上门、清扫公共区域外围卫生等，有条有理的他们干起志愿者工作总是热心、热情，事情办理得井井有条。

作为这支特殊团队的召集人，白云派出所白云警务室“侠姐调解工作室”负责人贾维侠说，这些退休辅警退休不褪色，从岗位上下来后毫不犹豫地加入到公益志愿者团队，以在职辅警的要求依然坚定地选择“逆行”，始终保持莲都公安辅警的优秀品质和形象。

88851111

新闻服务热线

## 柯桥民企职称社会化评价试点首评结束 职称评审注重实绩 初中生评上中级职称

本报讯 记者胡翀 通讯员许益萍、柯工惠报道 职称评审注重实绩。日前结束的绍兴柯桥区民营企业职称社会化评价的首次试点，18名染整从业人员，顺利获评绍兴市柯桥区首批染整工程师中级工程师，这其中，不少人的学历为初中和高中。突出“谁用谁评”，实现从“政府评”向“单位评”“行业评”的转变，正是这次试点传递出的鲜明信号。

王国根，浙江爱利斯染整有限公司，初中学历；谢忠彪，绍兴百丽恒印染有限公司，高中学历……经过5天公示后，包括他们在内的18名染整从业人员，有了一个响亮的新职称——染整工程师中级职称。初中生也能评上中级职称，这份突然的惊喜源于今年柯桥区民营企业职称社会化评价的首次试点。

“在这次评审中，有部分申请人员虽然学历不高，但他们的实践经验非常丰富，负责的项目

超超染整有限公司，初中学历；谢忠彪，绍兴百丽恒印染有限公司，高中学历……经过5天公示后，包括他们在内的18名染整从业人员，有了一个响亮的新职称——染整工程师中级职称。初中生也能评上中级职称，这份突然的惊喜源于今年柯桥区民营企业职称社会化评价的首次试点。

“在这次评审中，有部分申请人员虽然学历不高，但他们的实践经验非常丰富，负责的项目

和企业的生产经营结合非常紧密，也为企业带来了不错的实效，这也和近年来国家在职称评审上注重实绩的方向是一致的。”在现场，来自浙江理工大学的专家王刚强说道，对于这类人员，大家在打分时会考虑其实际工作成效。

去年以来，柯桥区印染产业集群升级服务中心便与柯桥区人力资源和社会保障局共同向上争取民营经济领域职称社会化评价试点，同时，区总工会也

制定了一系列措施，将产业工人队伍建设改革的触角引入这一领域。几方共同努力，开展印染企业染整工程专业中级职称评审工作，助力印染产业工程师协同创新。此次评审邀请区内外知名专家和业界骨干担纲评委，其中不乏企业人员，采用随机赋分、量化评分、分组审定等形式，围绕参评对象的专业能力、履职绩效和实际贡献等要素展开评审。

“传统职称评审，学历是硬指标，学历不符合，连参评的机

会都没有。”柯桥区人社局相关负责人介绍，这次试点改革在申报条件上适当从宽，只要符合“从事本专业技术工作10年以上”“近5年取得1项以上发明专利或软件著作权”等5项条件中的2项即可申报参评。记者了解到，共有21名人员参加了此次评审，其中不少是初中生、高中生。同时在评审的标准上，更加注重实绩，鲜明突出“谁用谁评”，实现从“政府评”向“单位评”“行业评”的转变。

今年我省综合交通  
总投资目标3400亿元  
1—2月完成投资538亿元，  
同比增速达39%

本报讯 记者羊荣江报道

记者从省交通运输厅获悉，2022年我省综合交通总投资目标3400亿元。今年1—2月，全省交通投资持续增长，全省综合交通完成投资538亿元，完成进度较去年同期加快了4.1个百分点，同比增速达39%；其中1月当月同比增长20.4%，2月当月同比增长77.3%，连续两个月保持增长态势。

重大项目开足马力实现“冬季不停工”，为冲刺一季度开门红贡献了重要力量。春节期间，在50.7%。

我省上线“资质清爽办”  
让审批在“阳光下”运行

本报讯 记者程雪 通讯员

贾颖栋、吴文鑫报道 “浙建资质审批监管在线（资质清爽办）”于日前上线，这是我省在全国率先上线的资质资格类行政审批公权力大数据监督应用，也是省建设厅依托数字化改革，助力全省公权力大数据监督扩面提质的有益尝试。

建设工程企业资质是企业参与市场竞争的“通行证”。省建设厅对现有审批服务系统进行功能迭代升级，在不影响正常办理的基础上，开发建设了“资质清爽办”，通过构建“一图三库五场景”的应用框架，强化审批事前、事中、事后的嵌入式监管和跨部门大数据资源碰撞，实现资质审批全场景统盘谋划、全流程留痕追溯、全人员监管覆盖、全要素管控跟踪，助力“阳光下”的审批。

“资质清爽办”可以让企业申报有章可循——这正是夯实公权力大数据监督的前提和基础。该应用将进一步倒逼审批业务流程优化重塑，推动资质审批运行的操作流程、责任主体、审核规则等更加规范、透明、高效。

留痕监督有据可查也是“资质清爽办”一大优势，通过嵌入式监管实现了行使公权力全过程在线流转、审批、留痕，可以抓取关键数据，挖掘异常数据，并将海量数据资源进行碰撞比对，实现对审批人员的全方位监督、对行业从业人员的全方位监督。

目前，“资质清爽办”贯通浙江政务服务网配套建设系统、省建筑市场监管公共服务系统、省勘察设计四库一平台信息系统等3个业务系统，涵盖省、市、县三级建设部门，涉及3万多家建设工程企业、60余万名建设行业专业人员。“资质清爽办”第一批33条预警规则已上线，我省正加快推进第二批17条预警规则的开发，通过省一体化智能化公共数据平台，更好对接发改、人社社保、交通、水利等部门的数据，做好与省纪委监委公权力大数据监督应用的衔接。

让每一个岗位  
成为创新阵地



近日，中国电信浙江公司发布了卓越工程师计划并启动高级专家揭榜挂帅工作，计划2022年培养“双千人”工程师队伍，同时对全省11个创新工作室进行了授牌。

在“云改数转”战略转型中，中国电信浙江公司将通过丰富多样的科技创新活动培养大批卓越工程师，为建设科技型企业提供人才支撑，提升自主研发、自主创新能力，让每一位员工都

能成为科技创新的主体，每一个岗位都能成为科技创新的阵地。

会上，中国电信浙江公司党委书记、总经理张涛向被授予第十一批浙江省高技能人才（劳模）创新工作室的中国电信温州分公司大数据创新工作室和浙江公司智慧家庭技术创新工作室、浙江联通智慧AI创新工作室等10个省电信级创新工作室授牌、颁发专项资金。

通讯员刘兰、魏莹莹 摄

